

Знамя победы

Орган Прибайкальского,
Аймака ВКП(б) и Айма-
совета депутатов
трудящихся

№ 28 (262)

четверг,
30 июня 1949 г.

Цена 15 коп.

„Пленум Обкома ВКП(б) считает, что одной из главных причин, тормозящих дальнейшее развитие общественного животноводства и повышение продуктивности скота в колхозах республики, является крайне низкая обеспеченность колхозного животноводства кормами в стойловый период“.

(Из постановления V пленума Обкома ВКП(б) от 13—14 июня 1949 г.)

Аймак накануне сеноуборки

Постановление партии и правительства „О трехлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства на 1949—1951 г. г.“ колхозники аймака встретили с большим воодушевлением. При обсуждении этого важного документа колхозники аймака брали обязательства, направленные на дальнейшее строительство животноводческих помещений, на расширение посевных площадей трав, на борьбу за повышение урожая всех кормовых культур.

Большое внимание уделяли колхозники созданию прочной кормовой базы. В нашем аймаке имеется много лугов и пастбищных угодий. При организации хорошего ухода за ними, при освоении всех сенокосов колхозы могли бы собрать такое количество сена, которого бы хватало не только для проведения одной зимовки, но и для создания большого запаса. Однако из-за бесхозяйственного использования и невыполнения мероприятий по уходу за лугами, многие наши колхозы допустили резкое снижение урожайности трав и заготавливают незначительное количество сена. Из года в год мы не убираем все сенокосные угодья, и травы гибнут. Почему так получается? Да прежде всего потому, что многие колхозы к сеноуборочной кампании очень плохо готовятся и в сенокосы ступают неподготовленными, неорганизовано, и поэтому не укладываются в сроки. Травы переставают, теряют свои кормовые качества.

Но, к сожалению, колхозы аймака повторяют ошибки прошлых лет. Сеноуборка, как говорят, не за горами. До начала сенокосения осталось 5—10 дней. А в колхозах нашего аймака всего только на 73 проц. отремонтированы сенокосилки и на 95 проц. конные грабли. Не во всех колхозах в достаточном количестве имеется ручной инвентарь, не везде составлены рабочие планы.

Плохо готовятся к сеноуборке колхозы: „Победа“, имени Орджоникидзе, „Красный партизан, Турунтаевского сельсовета, „Новый путь“ и др.

Такое положение совершенно нетерпимо. Ремонт сеноуборочных машин должен быть

завершен в ближайшие 2—3 дня.

В нынешнем году, нельзя допускать затяжки сеноуборки и перестоя трав. Если колхозники нашего аймака решали бороться за продуктивность общественного животноводства, то сеноуборка должна быть закончена в сжатые сроки до косовицы хлебов. Травы скошенные вовремя дают хорошего качества сена.

Чтобы не допустить затяжки сеноуборки, правления колхозов должны довести рабочие планы до бригад, звеньев и отдельных колхозников, организовать на уборке мелкогрупповую и индивидуальную сельщину.

Как показала практика прошлых лет сеноуборка зачастую срывалась из-за того, что сеноуборочные машины были отремонтированы недоброкачественно. Сейчас в колхозах аймака проходит проверка готовности к сеноуборке. Членам комиссий нужно тщательно проверить качество ремонта каждой сенокосилки и конных граблей. Выявленные дефекты в ремонте должны быть исправлены немедленно.

Авангардную роль на заготовке кормов должны сыграть партийные и комсомольские организации. Партийные организации должны также расставить своих коммунистов и агитаторов, чтобы обеспечить руководство и партийное влияние во всех звеньях, во всех бригадах, на всех участках. Задача коммунистов и комсомольцев возглавить социальное соревнование за организованное проведение сеноуборки, за перевыполнение заданий на заготовке кормов, развернуть массово-политическую работу среди машинистов, косарей и т. д.

Показывая личный пример коммунисты и комсомольцы обязаны добиваться ежедневного выполнения и перевыполнения ежедневных норм выработки всеми косарями и машинистами.

Наш аймак богат травами и угодьями. Задача тружеников колхозной деревни провести сенокос по-стахановски, чтобы обеспечить высококачественным сеном все поголовье скота и тем самым создать условия для повышения его продуктивности, для досрочного выполнения трехлетнего плана общественного колхозного животноводства.

ВСТРЕТИМ СЕНОУБОРКУ ВО ВСЕОМУЖИИ

В полной готовности

В полной готовности встречаются сеноуборочную кампанию колхозники и колхозницы сельхозартела им. Чкалова. Все сеноуборочные машины отремонтированы с хорошим качеством. Достаточно сделано вил и граблей.

Правление колхоза разработало рабочий план проведения сеноуборки. План обсуждался на бригадных собраниях.

Претворяя в жизнь постановление партии и правительства о трехлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства, члены сельскохозяйственной артели строят птицеферму, рассчитанную на 1000 голов. Строительство фермы подходит к концу. В этом году чкаловцы купили на инкубаторе 720 цыплят.

Матвеев.

Зоотехническое строительство

Члены сельскохозяйственной артели „Первое мая“, выполняя историческое постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) „О трехлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства на 1949—1951 г. г.“ намечают в этом году большое зоотехническое строительство. Птицеферму колхозники уже построили и завезли в нее с инкубаторной станции 200 цыплят.

Кроме птицефермы колхоз намечает построить в этом году свиноферму и скотник. Строительство этих объектов начнется в ближайшее время.

В. Родионов.

Трехлетний план в действии

Обсуждая постановление партии и правительства о трехлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства, члены сельхозартела имени Чапаева взяли обязательство обеспечить скоту сытую и теплую зимовку.

Слово у чапаевцев не расходится с делом. Учитывая, что успех заготовки кормов зависит во многом от подготовки сеноуборочных машин и ручного инвентаря, чапаевцы успешно подготовились к сеноуборочной кампании.

С хорошим качеством в колхозе отремонтировано 7 сенокосилок и 8 конных граблей. В достаточном количестве, даже с излишком, сделано ручного инвентаря. В колхозе имеется 140 ручных граблей и 200 вил.

Забывая о повышении урожайности лугов, герасимовское звено под руководством луговода т. Баташева, полило 150 га сенокосной площади и 450 га очищено от мусора, камней и кустарника.

В колхозе строятся и новые животноводческие помещения для скота. На строительстве работает специальная строительная бригада, которая уже построила телитник и баранник.

Белюсов.

Не учли уроки прошлого

В колхозе им. Орджоникидзе из-за недостатка кормов ежегодно не достигаются десятками голов скота. По этой причине был падеж в прошлом и позапрошлом году.

Козалось бы, что учтя горькие уроки прошлых лет, в нынешнем году колхоз успешно подготовится к сеноуборке, вовремя проведет ее, заготовив достаточное количество кормов.

Но не тут-то было. К великому сожалению, эти печальные

уроки ничему не научили колхозных руководителей. Подготовка к сеноуборочной кампании проходит неудовлетворительно. По состоянию на 25 июня в колхозе отремонтировано 3 сенокосилки из 4. К ремонту конных граблей еще не приступали. Ручной инвентарь не готовится.

Сеноуборка не за горами. Как и чем думают убирать покосы в колхозе им. Орджоникидзе?

Турунтаевский.

Заготавливают веточный корм

Колхозники колхоза им. Лазо приступили к заготовке веточного корма. На заготовке веточек работают работники овцеводческой фермы. Привлекаются к заготовке веточного корма колхозницы из полеводческих бригад.

Начали заготавливать веточный корм и члены сельскохозяйственной артели им. Буденного.

Колхоз им. Буденного полностью подготовился к сеноуборочной кампании. Сенокосилки и конные грабли давно уже отремонтированы. Сейчас, не теряя зря времени, колхозники ремонтируют жатки.

Хорошо подготовились к заготовке кормов члены артели им. Лазо.

Петров.

НАДЕЯТСЯ НА „ДЯДЮ“

До начала сеноуборочной кампании остались считанные дни. Успех ее будет зависеть от подготовки и правильной расстановки сил. Нельзя сказать, что руководители колхоза „Победа“ не понимают этого. Однако, не смотря на это, подготовка в колхозе „Победа“ проходит неудовлетворительно. В колхозе до сих пор еще не отремонтирована одна сенокосилка и одни конные грабли.

Не совсем благополучно обстоит дело и с подготовкой ручного инвентаря. Правда кое-что есть старого, немного сделано нового, а в остальном нехватку вил, граблей и кос колхозные руководители надеются пополнить за счет инвентаря колхозников.

Чем надеяться на „дядю“ лучше было бы в оставшиеся дни до сеноуборки отремонтировать машины и изготовить ручной инвентарь.



Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР за достижение высокой продуктивности животноводства в 1948 году И. В. Кондрашкину скотнику-пастуху колхоза имени Ворошилова, Коломенского района, Московской области, и бригадиру фермы того же колхоза В. Е. Кочкину присвоено звание Героя Социалистического Труда.

На снимке: В. Е. Кочкин (справа) и И. В. Кондрашкин на ферме.

Фото В. Мастюгова.

Пресскляше ТАСС

Отремонтировано пять комбайнов

Уборка урожая—завершающий этап борьбы за хлеб. Чтобы вовремя и без потерь провести хлебоуборку, надо хорошо и своевременно к ней подготовиться.

Учитывая всю важность своевременного проведения этой кампании, комбайнеры Итандинской

МТС, организованно проводят ремонт своих машин.

Отремонтировано уже 5 комбайнов из 9. Хорошо работали на ремонте комбайнеры Петр Засухин, Андрей Решетов, Феофан Спири и Темников.

Качество ремонта хорошее.

А. Павлов.

II пленум АК ВКП(б)

24 июня с. г. состоялся II пленум Аймака ВКП(б). Пленум обсудил вопрос: «О мероприятиях по выполнению трехлетнего плана развития общественного колхозного животноводства в колхозах аймака на 1949—1951 г. г.»

С докладом по этому вопросу выступил секретарь АК ВКП(б) тов. Стрельников.

В послевоенный период, — сообщил докладчик, — колхозы аймака, выполняя историческое постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б), имеют некоторые положительные результаты в восстановлении общественного животноводства. В 1948 г. поголовье крупного рогатого скота в колхозах аймака увеличилось на 17,8 проц., овец и коз на 12,9 проц., свиней на 104,3 проц., птицы на 42,6 проц. Однако отставание в развитии общественного животноводства все еще не ликвидировано, животноводство в аймаке находится в крайне неудовлетворительном состоянии. За 5 месяцев текущего года годовая план развития общественного животноводства колхозами аймака выполнен только по овцам и козам. Причина неудовлетворительного состояния животноводства кроется прежде всего в том, что в результате плохого содержания и кормления скота, а также плохого ухода за ним, колхозное животноводство несет потери от падежа. Значительный падеж имеется в таких колхозах как им. Орджоникидзе, им. Ворошилова, им. Буденного, им. Сталина, Турунтаевского сельсовета и т. д. Все еще не прекращен расход скота на внутриколхозные нужды.

В пленум Областного Комитета партии, — говорит далее тов. Стрельников, — отметил в своем постановлении, что одной из главных причин, тормозящих дальнейшее развитие общественного животноводства и повышение продуктивности скота в колхозах республики, является крайне низкая обеспеченность колхозного животноводства кормами в стойловый период. Эта оценка постановления пленума

Обкома целиком и полностью относится к колхозам нашего аймака. В прошлом году грубыми кормами колхозы аймака были обеспечены всего лишь на 81,9 проц., а по отдельным колхозам и того меньше.

Необходимо отметить, продолжает далее докладчик, и такое состояние в области животноводства, что за последние годы в колхозах аймака не проводится строительство животноводческих помещений, а имеющиеся постройки не ремонтируются, в результате этого скот содержится в зимнее время скученно в неудовлетворительных условиях, а это приводит к снижению продуктивности, заболеваниям, а во многих случаях к падежу скота.

Серьезным недостатком в состоянии общественного животноводства в колхозах аймака является то, что мы неудовлетворительно занимаемся вопросами улучшения племенных и продуктивных качеств скота, не принимаем должных мер к увеличению поголовья племенных животных в колхозах.

Для того, чтобы представить гравидность поставленных трехлетним планом задач, говорит тов. Стрельников, достаточно сказать, что в течение трех лет общественное поголовье в колхозах аймака должно возрасти в три и больше раз. В целях выполнения государственного плана развития животноводства 1949 года, т. е. первого года трехлетнего плана, нам необходимо принять самые решительные меры к ликвидации яловости и падежа скота в колхозах аймака, его расходование на внутрихозяйственные нужды, выделить специальные гурты на пагулу скота. Далее тов. Стрельников изложил мероприятия по выполнению трехлетнего плана развития общественного продуктивного животноводства в колхозах аймака.

В прениях по докладу выступило 6 человек.

Пленум принял развернутое постановление, направленное на выполнение постановления V пленума Обкома ВКП(б).

Построим школу к новому учебному году

В нашем аймаке одна средняя школа в с. Турунтаево, которая в нынешнем году имела только 8-ой класс, в будущем — 9-ый и с 1950—51 учебного года ежегодно будут выпускаться 10 классы.

Это новые кадры нашему аймаку, люди со средним образованием.

В текущем учебном году 213 учащихся Турунтаевской средней школы размещались в старом здании начальной школы на площади 152 кв. метра.

1949—50 учебный год при наличии 9 классов должен начать свою работу в новом здании. Достройка его должна быть закончена к 1 сентября.

Большую помощь строительству вывозкой леса и выделением рабочей силы оказали колхозы им. Чапаева (пред. т. Белоусов), им. Лазо (пред. т. Чукреев), им. Сталина (пред. т.

Викторов), им. Ворошилова (пред. т. Мелентьев), Селенгинский шпалозавод (директор т. Рукоусев).

В выходной день 26 июня колхозом им. Чапаева (пред. т. Баев) был организован воскресник в помощь строительству школы. Вывезено на 25 лошадях 22 кубометра леса.

Но есть колхозы, которые никакой помощи строительству не оказывают. Такие как: им. Мологова (пред. т. Помулев), им. Буденного (пред. т. Малыгин), „Красный партизан“ (пред. т. Черепанов) и др.

Когда же посерьезному взглянут на строительство единственной в аймаке средней школы руководители указанных колхозов, учтут просьбу к ним и вложат долю своего участия в достройке школы до начала сеноуборочной и хлебоуборочной?

Е. Третьякова.

Вредители овощей и борьба с ними

Большой вред овощным растениям наносят многочисленные группы насекомых, повреждающие молодые всходы и высаженную в грунт рассаду. Многие из вредных насекомых повреждают не одну какую-нибудь культуру, а ряд родственных культур. Повреждая овощные растения они наносят большой вред вследствие чего мы получаем недобор урожая.

Особенно много наносят вреда капустным растениям *капустная муха*. По внешнему виду капустная муха, напоминает комнатную муху. Вред наносит не сама муха, а ее личинки, которые повреждают корни, проникая во внутрь стебля рассады.

В целях борьбы с капустной мухой следует поливать почву у основания растений раствором соды (8 гр. на 10 литров воды), кремнефтористого натрия (50 гр. на 10 лит. воды), креолина (50—70 гр. на 10 лит. воды). Под одно растение можно выливать около полустакана раствора одного из этих ядов. Также можно проводить подсыпку нефтолином в количестве 0,5—1 гр. на растение. Его вносят вокруг растения. Необходимо также проводить тщательный уход за высаженной рассадой.

Подгрызающие совки. Вредят голые гусеницы землисто-серого цвета. Гусеницы живут в земле и подгрызают

растения у основания корня, повреждают и листья. Совки начинают вредить с конца мая и до половины июля. Особенно большой вред наносят в июне.

С подгрызающей совкой следует бороться отравленными приманками. На 6 литров воды берут 300 гр. мышьяковистокислого натра и 8 кг. отрубей. Готовую приманку раскладывают вокруг растений.

Рекомендуется также поливать мыльно-керосиновой эмульсией. В небольшом количестве горячей воды разводят 100 гр. мыла, затем берут 500 гр. керосина и постепенно вливают в разведенное мыло. Полученный состав взбивается. В эту смесь дополняют 10 литров воды. Под каждый корень следует вливать 1 стакан эмульсии.

Луговой мотылек является одним из серьезных вредителей. Гусеница его, зеленовато-серого цвета, с черной продольной полоской по спине, вредит всем огородным культурам.

В борьбе с луговым мотыльком следует проводить прополку, выкашивание меж и одновременно развернуть химическую борьбу путем опыления и опрыскивания.

Опыление посевов производят кремнефтористым натром из расчета 10—15 кг. на га. Мышьяковисто-вислый кальций применяется для опрыскивания 4 кг. на 1 га. Разводить 60 гр. на одно ведро воды.

Употребляется также парижская зелень — токий яркозеленый порошок (применяется для опрыскивания). Образуется смесь с водой и со свежескошенной изверстой. Берут 15—20 гр. парижской зелени и 30—40 гр. извести на 10 литров воды. Для опыления применяется также препарат ДДТ в дозировке 15—20 кг. на га.

Луковая муха. Вред наносят личинки луковой мухи. Вышедшие из яиц личинки проникают в шейку луковицы и мясистые чешуи. У поврежденных растений вянут и желтеют листья.

МЕРЫ БОРЬБЫ. В период яйцекладки поливка почвы вокруг растения однопроцентным раствором, креолина. Расход жидкости 5—7 литров на 100 погонных метров.

2. Посыпка вдоль рядков одним из следующих ядов: а) нефталина в смеси с песком, одну часть нефталина на 10 частей песка; б) золи или дорожной пыли протитанной креолином 20 гр. золи на одну часть креолина; в) табачной пыли. Расход 1—2 кг. на 100 погонных метров.

Во время прополки обязательно удалять погибшие растения. Применять ранние сроки сева.

З. Молчанова, агроном сельхозотдела.

Беседы о заготовках продуктов животноводства

3. Заготовки продуктов животноводства — на уровень новых задач

Постановление правительства и партии о заготовках продуктов животноводства горячо одобрено миллионами колхозников, рабочих, служащих и крестьян-единоличников. Это постановление отвечает интересам всего советского народа, ибо оно направлено на создание обилия продовольствия и сырья, на дальнейшее повышение жизненного уровня трудящихся.

Осуществление новой программы заготовок еще сильнее укрепит могущество социалистической Родины, ускорит наше победоносное движение к коммунизму. Именно потому каждой колхозник, рабочий и служащий, каждый труженник деревни должен быть заинтересован в том, чтобы дать государству как можно больше продуктов животноводства — мяса, молока, масла, шерсти, яиц и т. д.

Так и поступают передовики колхозной деревни — мастера общественного животноводства. Уже сейчас они выделили группы животных для нагула и откорма, разработали меры по расширению свиноводства и птицеводства, по увеличению продуктивности скота. В колхозе имени Ильича, Бежецкого района, Калининской области, поставлено на откорм много свиней с тем, чтобы большую часть плана поставок мяса государству выполнить свиной.

Многие колхозы Джамбульской области (Казахстан), решив сдавать государству скот только жирной и вышесредней упитанности, создали специальные нагульные гурты. Эти гурты пасутся сейчас на лучших пастбищах с сочной растительностью и хорошими водопоями.

Вместе с тем передовые колхозы страны заботятся сегодня о предстоящей зимовке скота. Они своевременно присту-

пили к уборке сена, развернули закладку силоса, выращивают на полях кормовую свеклу, турнепс, картофель и другие сочные корма для общественного животноводства. Хороший, полноценный кормовой рацион, как показывает опыт передовых ферм, обеспечит и в зимний период высокую продуктивность скота.

Вот почему так важно в эти дни составить план заготовки кормов с учетом расширения ферм и повышения продуктивности скота, принять все меры, чтобы такой план был выполнен в каждом колхозе и совхозе. Закончить сенокос до начала уборки хлебов, заложить к тому же времени большую часть силоса, развернуть уход за кормовыми культурами и травами — вот что требуется сегодня для повышения продуктивности скота и успешного выполнения плана заготовок животноводческих продуктов.

Об этом тем более важно помнить, что колхозы, колхозники, рабочие, служащие, одиночные, крестьянские и другие индивидуальные хозяйства обязаны сдавать в мясопоставки, как правило, только упитанный скот. Если будет сдаваться скот нижесредней упитанности, то один килограмм мяса будет засчитываться за 750 граммов. Нетрудно подсчи-

тать как невыгодно сдавать в мясопоставки плохо откормленный скот.

Особо важные задачи возлагаются на работников заготовительной системы. Нынешний заготовитель — не просто сборщик продуктов. Он прежде всего организатор заготовок, ближайший помощник партийных и советских руководителей. Он выступает как представитель государства и должен строго соблюдать его интересы.

Совет Министров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) установили меры поощрения работников заготовительных организаций. Эти меры повышают авторитет заготовителей, поднимают их заинтересованность в успешном выполнении планов заготовок и переработки сельскохозяйственных продуктов и сырья.

Велики и ответственны задачи, поставленные партией и правительством в области заготовок продуктов животноводства. Решение этих задач в значительной мере будет зависеть от успешных заготовок в нынешнем 1949 году. Сейчас кончается второй квартал года. Надо приложить все усилия к тому, чтобы не только выполнить план, но и перевыполнить квартальный план, создать предпосылки для дальнейших успехов в заготовках.

За редактора Е. КРАСИНСКАЯ.

Продолжается подписка

на 2-ое полугодие на республиканские газеты „Бурят-Монгольская правда“, „Бурят-Монголой унэн“ и аймачную газету „Знамя Победы“.

Подписка принимается во всех почтовых отделениях, агентствах и письмоносцах.